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ثانویة طارق بن زیاد 

ساعات 2المدة تسییر اقتصاد                                                                      3المستوى: 
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نقاط)4التمرین الاول : (

اختر الجواب الصحیح :

الجواب الثالثالجواب الثاني الجواب الاول 
مستمرة Eدالة الجزء الصحیح 

  على 
R[−2; 1[[−2; 3[

دالة مستمرة على المجال 
ممثلة بالبیان [0.2]

y=3المستقیم ذو المعادلة 

إذا كان )gمقارب ل ( مستقبم
lim௫→ଷ (ݔ)݂ = +∞lim௫→ାஶ (ݔ)݂ = +∞lim௫→ାஶ (ݔ)݂ = ܽ

f دالة مستمرة و مناقصة تماما
ܽ]على  , f(x)المعادلة [ܾ

= تقبل حل وحید في 0
[ܽ , ܾ إذا كان [

من نفس   (ܾ)݂و  (ݔ)݂
الإشارة

݂(ܾ) < 0×݂(ܽ)݂(ܾ) < 0 و ݂(ܽ) < 0

نقاط) : 08 التمرین الثاني  (

.2008إلى سنة 2000الجدول أدناه یمثل تطور رقم أعمال مؤسسة ما بالملایین الدینارات في المدة من السنة 

السنة 2000 2001 2004 2008

xiالرتبة   1 2 5 9

yiتطور رقم الأعمال  10 20 35 55

Eعین إحداثیات النقطة المتوسطة -1

xiمثل سحابة النقط (-2 , yi(Mi.في معلم 
10(مدور إلى 42،5) المحصل علیھ بطریقة المربعات الدنیا ھو ∆بین أن معالم توجیھ مستقیم الانحدار (-3

-2
(

)∆ثم عین معادلة مختصرة للمستقیم  (
.2012را لرقم الاعمال ھده المؤسسة في سنة باستعمال التعدیل السابق أعطي تقادی-4

ملیون دینار 100ابتداءا من أي سنة یتعدى رقم الاعمال ھده المؤسسة -5

الریاضیاتاختبار الفصل الأول في مادة 



نقاط) 08التمرین الثالث  ( 

  بـ :  Nالمعرفة على )Unنعتبر المتتالیة العددیة (

U0=6

5Un-1=3Un+1

U3احسب  -1 ,U2 , U1

≤n:Unبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي -2 ଵଶ
متزایدة تماما )Un(استنتج أن  -3
-Vn=Unبـ :   N) معرفة على Vnنعتبر المتتالیة (-4

ଵଶ
Vفإن :nأ / بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي  nVn+1=

�ହଷ) ثم  استنتج أنVn متتالیة ھندسیة  یطلب تعیین (
أسساسھا و حدھا الاول .

.nبدلالة Unثم nبدلالة Vnأكتب 

..Sn=V0+V1+V2+……………+Vnب / نضع 

n+1[بین أن
1−( ହଷ )[Sn=

ିଷଷସ
=S’nالمجموع  nجـ/ استنتج بدلالة  U0+U1+U2+……………+Un

V0×V1×V2+……………×Vnالجداء n ةأكتب بدلال-5

بالتوفیق



مادة الریاضیاتتصحیح اختبار الفصل الاول

قت 3المستوى : 

العلامة  العلامة نقاط)04التمرین الاول ( 

1.5

2012تقدیر لرقم أعمال ھده المؤسسة  في سنة -4

13ھي 2012رتبة 

Y= 5.4x13+6.97

y=100نضع  -5

1

1

1

1

الجواب الثالث
الجواب الاول

الثالث الجواب
الجواب الثاني

1.5

100=5.42x+6.97

X=
ଽଷ.଴ଷହ.ସଶ 5.42x=93.03ومنھ 

X ≈ 17.16

ھده الأعمالرتبة السنة التي التي یتعدى فیھا رقم إذن
2017ومنھ السنة ھي 18ھي 100المؤسسة 

نقاط)08التمرین الثاني (

1

0.5

0.5

0.5

0.5

1

෍ ݅ݕ�݅ݔ = 1 × 10 + 2 × 20 + 5 × 35 + 9 × 55 = 720

ସ
௜ୀଵ

ҧݔGتعیین النقطة المتوسطة -1 =ଵାଶାହାଽସ ത=ଵ଴ାଶ଴ାଷହାହହସݕ4.25= =30

,xi)تمثیل سحابة النقط (-2 yiMi

) ∆معامل توجیھ ( aتعیین -3
(1/4) ∑ ݅ݕ�݅ݔ − ҧସଵݔ yത

a= ଵସ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ∑ ݅ݔ) − തതതସଵ(ݔ 2

∑ ݅ݔ) − തതതସଵ(ݔ 2
=38.75

a ≈5.42

(∆)تعیین معادلة 
=yھي (∆)معادلة  ax+bݔҧ a-b = തݕ

6.97≈b

y=5.42x+6.97ھي : ∆إذن معادلة 

نقاط ) 08التمرین الثالث ( 
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.U1حساب 1 U2.U3

Un+1=
ହ௎௡ିଵଷ

U1 ==
ହ௎௡ିଵଷ =

ଶଽଷ
5x

ଶଽଷ -1

U2=
ହ௎௡ିଵଷ = =  ــــــــــــــــــــ

ଶଽଷ
3

5x
ଵସଶଽ -1

U3=

ହ௎௡ିଵଷ = ــــــــــــــــــــ =
଻ଵ଴ଶ଻

3

*  البرھان بالتراجع :2
)≤ଵଶUnالخاصیة (p(n)نسمي 

1مرحلة 

U0فان n=0إدا كان  ≤ଵଶUnومنھ 6=
صحیحة p(0)و بالتالي 

02مرحلة  

nصحیحة من أجل عدد طبیعي p(n)نفرض  

≤ଵଶUnأي  
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Y=77.43



العلامة   علامة
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nبدلالة Unكتابة 

Un = Vn+
ଵଶ ومنھn

+
ଵଶହଷ)(

ଵଵଶUn =

n+1ب / تبیان أن [
1- (-

૞૜)[Sn = -
૜૜૝

]n+1
1- (-

ହଷ)[
ଵଵଶ =

n+1
Sn= V0

ଵି௤ଵି௤
ହଷ-1ــــــــــــــــــــــــ      

]n+1
1- (-

ହଷ)[

Snــــــــــــــــــــــــ      = ���ଶଷ-

ሖࡿnج / استنتاج المجموع
ሖܵn=U0+U1+…+Un

Un = Vn+
ଵଶሖܵn (V0+ଵଶ ) + (V0+

ଵଶ)+….+ (V0+ଵଶ)ሖܵn = Sn +ଵଶ (n+1)

nكتابة الجداء بدلالة -5

V0xV1x…Vn= V0(V0q)(V0q
2
)…x(V0q

n
)

= (V0xV0x…xV0)x(qxq
2
x…xq

n

= V0
n+1
xq

௡(௡ାଵ)ଶ

1

0.25

0.75

1

0.25

0.25

0.5

≤૚૛Un+1صحیحة أيp(n+1)لنبرھن أن 
ଵଶUnلدینا  ହ଺Unو منھ ≤ ≥ହ଺ و منھଵଷ-ହ଺ହଷUn− ଵଷ ≥

≤ଵଶUn+1ومنھ 
صحیحة p(n+1)إذن 

  خلاصة 
:nمن أجل كل عدد طبیعي 

ଵଶUn+1≥
:متزایدة تماما nUاستنتاج أن -3

Un+1 - Un=
ହଷ Un- -

ଵ���ଷ ଵଶ-=
ଵଶ Un=

ଶଷUn− ଵଷ
ଵଶUnلدینا  ≤0Un+1ومنھ ≤

ଵଶ > ܷ݊�−0Un+1ادن 0 N ىعل متزایدة تماماܷ݊ومنھ ≤

૞૜أ / تبیان أن-4 VnVn+1=

Vn+1= Un+1-
ଵଶ =

ହଷUn− ଵଷ - ଵଶ
Vn+1=

ହଷUn− ହ଺ = ହଷ (Un -
ଵଶ )ହଷ Vn= Vn+1

ହଷ VnVn+1= ݍمن الشكل × Vn==Vn+1

=) متتالیة ھندسیة أساسھا Vnادن (
ହ��ଷو حدھا الاول ݍ��V0 = 40-

ଵଶଵଵଶ=V0 = 6-ଵଶ
nبدلالة Vnكتابة 

V0xqn=Vnومنھn
+

ଵଶହଷ)(
ଵଵଶVn =

]n+1
1- (-

૞૜)[Sn = -
૜૜૝

+
૚૛ (n+1)]n+1

1- (-
૞૜)[ࡿሖ n = -

૜૜૝

(
૞૜)n)V0xV1x…xVn= (

૚૚૛


